

(α) Λύση του Κυπριακού

(ι) Η Συνταγματική πτυχή του πολιτικού προβλήματος είναι πολύ πιο σημαντική από την εδαφική, χωρίς να παραγνωρίζεται η σημασία της δεύτερης όσον αφορά την εγκατάσταση και το κατοχυρωμένο δικαίωμα της επιστροφής των προσφύγων. Το κυπριακό δεν είναι θέμα μοιρασιάς της χώρας μας ανάμεσα στις δύο κοινότητες.

(ιι) Ο Σύνδεσμος αποδέχεται ορθόδοξη ομοσπονδιακή λύση και σένα κράτος πραγματικά ανεξάρτητο, διπεριφερειακό έστω, και αποστρατικοποιημένο, τέτοιο που να διασφαλίζεται η ενότητα της χώρας με κατοχυρωμένα τα δικαιώματα εγκατάστασης, διακίνησης και περιουσίας και με απώτερο στόχο το intergration του κυπριακού λαού.

(ιιι) Εγγυήσεις

Καταρχήν οποιαδήποτε μορφή εγγυήσεων δεν είναι επιθυμητή, γιατί εξορισμού εξυπακούει μορφή δεσμευμένης ανεξαρτησίας (εξάρτηση). Κατά τα άλλα, εφόσον δεν θα μπορούν να αποφευχθούν οι εγγυήσεις ο Σύνδεσμος θα αποδεχόταν εγγυήσεις των μονίμων μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας.

(β) Επαναπροσέγγιση

Απαραίτητη προϋπόθεση για βιώσιμη λύση του Κυπριακού. Αδήριτη ανάγκη για την σωστή επαναλειτουργία της κυπριακής κοινωνίας και την αποφυγή του πολιτικού αφανισμού του λαού και της χώρας μας.

(γ) Πατρίδα

Για όλους τους Κυπρίους μια είναι η πατρίδα, η ίδια για όλους, η Κύπρος. Δεν υπάρχουν, μικρές ή μεγάλες, γενικές ή ιδιαίτερες πατρίδες. Δεν υπάρχουν μητέρες πατρίδες, παραμόνον πολιτιστική ενότητα με την Ελλάδα και την Τουρκία για τις δύο βασικές εθνολογικές υποδιαιρέσεις της χώρας αντίστοιχα.

(δ) Έποικοι

Οι έποικοι αποτελούν αυτή τη στιγμή τον μεγαλύτερο κίνδυνο για τη χώρα μας συντελώντας στην αλλαγή της δημογραφίας και την αποκυπροποίηση - τουρκοποίησή της. Το θέμα τους θα πρέπει να αντιμετωπιστεί ριζικά και επείγοντως. Δεν μπορούν να παραμείνουν στη Κύπρο και θα πρέπει να επιστρέψουν στη χώρα τους.

(ε) Σχέσεις Κύπρου-Ελλάδας-Τουρκίας

(ι) Πολιτιστικές

Κοινή πολιτιστική κληρονομιά ανάμεσα Ελληνοκυπρίων Ελλάδας από τη μια μεριά και Τουρκοκυπρίων Τουρκίας από την άλλη. Διατήρηση των πολιτιστικών δεσμών με τους δύο χώρους και ανάπτυξή τους.

(ιι) Πολιτικές

Σχέσεις ανεξαρτήτων κρατών χωρίς οποιεσδήποτε ειδικές συνδέσεις για τις δύο χώρες. Τούτο θεωρείται σαν απαραίτητη προϋπόθεση για τη δημιουργία και ανέλιξη ενός πραγματικά ανεξάρτητου κράτους, του οποίου η ενότητα θα επιδιώκεται και διασφαλίζεται εκ των έδων και όχι εκ των έξω.

(στ) Παιδεία

Ανθρωπιστική κατεύθυνση της Παιδείας με περιεχόμενο που χωρίς κατουδένα τρόπο να αφίσταται του πολιτιστικού υποβάθρου των Κυπρίων να καλλιεργεί στον Κύπριο πολίτη την αγάπη για το Κράτος και τη χώρα του, λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις υφιστάμενες κυπριακές κοινωνικοπολιτικές συνθήκες. Ακόμα να καλλιεργεί τον αλληλοσεβασμό και εκείνες τις ιδέες και αξίες που θα καταστήσουν δυνατή την επιβίωση της Κύπρου σαν ανεξάρτητου Κράτους.

(ζ) Πανεπιστήμιο

Απαραίτητο για τη σωστή μόρφωση και πνευματική και κοινωνική ανέλιξη των Κυπρίων. Κυπριακό Πανεπιστήμιο, τέτοιο που να είναι ταυτόχρονα προσιτό σε όλους τους Κυπρίους. Με εξαίρεση τα μαθήματα φιλολογίας, διδασκαλία σε κοινή γλώσσα για όλους/φοιτητές. Υψηλού επιπέδου, και ανεξάρτητο τόσο από πλευράς διοίκησης όσο και από πλευράς σύνδεσης με άλλα εκπαιδευτικά συστήματα.

(η) Εκλογές

Ακολουθώντας την πάγια τακτική του της μη κοιματικής ανάμειξης, δεν υποστηρίζει συγκεκριμένο υποψήφιο. Προτρέπει ωστόσο τα μέλη του να ψηφίσουν εκείνο τον υποψήφιο που θα βοηθήσει στη πράξη την ενίσχυση της κρατικής οντότητας της χώρας μας, θα κάμει ουσιαστικά βήματα προς την κατεύθυνση της επαναπροσέγγισης και θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις σωστής λύσης του Κυπριακού.

(θ) Εθνική Φρουρά

Εφόσον επιδιώκεται η αποστρατιοποίηση, αχρείαστη σε περίπτωση λύσης του Κυπριακού και θα πρέπει να διαλυθεί. Ενόσο ακόμα θα υφίσταται, θα πρέπει να κυπροποιηθεί και να είναι υπόλογη στην Κυπριακή Κυβέρνηση και μόνον.

(ι) Άμυνα

Η άμυνα είναι στοιχειώδες καθήκον κάθε κράτους. Ωστόσο ο Σύνδεσμος πιστεύει ότι λόγω του μεγέθους της στρατιωτικής μηχανής της Τουρκίας η Κύπρος δεν μπορεί να της αντιπαραταχθεί στρατιωτικά κατά τρόπον ουσιαστικόν και η αμυντική στρατηγική θα πρέπει να έχει πολιτική παρά στρατιωτική βάση.